

## 网购开锁工具 苦练开锁技能

# 出狱后贼心不改又入室

晚报讯 (特约记者 金亮 通讯员 刘阳河) 为了能成功偷到钱物,从网上购买开锁工具,并苦练1个月的开锁技能,东北男子李某为“赚钱”可谓不遗余力。6月10日下午,开锁技能小有所成的李某窜至滕州市某小区赵某家中,偷走1000余元财物。赵某发现后,立即报警。

通过现场勘察民警发现,赵某家进户门锁没有被破坏的痕迹,室内除少量残缺鞋印外没有其他有价值线索。民警现场判定,此案应为技术开锁。在进一步排查中,在赵某进户门外发现了嫌疑人留下的少量遗留物,通过对遗留物分析研判,明确嫌疑人为黑龙江省哈

尔滨市有违法犯罪前科人员李某。明确嫌疑人后,民警立即追查李某下落,7月20日晚上10点钟,办案民警发现,李某正活动在德州市德城区。于是,办案民警连夜赶至德州市德城区,经过4个多小时的排查,在某宾馆里将李某抓获。

据李某交代,他是黑龙江省哈尔滨人,曾因抢劫、盗窃被判过两次刑。出狱后,贼心不改的他,在今年5月份通过网络购买了一套开锁工具,反复“练习”后掌握了开锁技术,并于当天下午2点左右窜至滕州市某小区内作案。

目前,李某已被刑事拘留,此案正在进一步审理中。



## 醉驾又打架 这人忒嚣张

晚报讯 (记者 苏羽) 醉酒驾驶本应属于违法行为,然而家住滕州市洪绪镇苗桥村的张某不仅醉酒驾驶摩托车,还与他人发生冲突并厮打在一起,等到进了班房才后悔莫及。

7月27日下午2时,善南派出所民警在恒源路与春藤路路口北处理一起打架案件中,发现驾驶摩托车的当事人张某满身酒气,便通知交警中队到派出所协助调查。民警通过对张某的血酒精含量检验,其血液中的乙醇含量为131.7mg/100m,达到醉酒驾驶机动车的程度,其行为已触犯刑法。

经调查得知,张某系滕州市

洪绪镇人,当日中午12时许,在104国道一快餐店饮用白酒后,驾驶黑色两轮摩托车,在恒源路与春藤路路口与另一骑摩托车的肖某发生口角,进而引起冲突并厮打在一起,后被善南派出所巡逻民警发现并查获。张某表示,没想到自己的行为触犯了法律,不但被吊销驾驶证且五年内不得重新申请驾驶证,他刚买了一辆半挂车,没想到就出了这事。

根据《中华人民共和国刑法》第一百三十三条第一款之规定,张某因涉嫌危险驾驶罪被公安机关依法刑事拘留。

## 女子六楼欲轻生 一小时后被救下

晚报讯 (记者 邵士营) 近日,在峰城区中医院,一女子爬上六楼的窗台要跳楼自杀,僵持一小时后,最终在众人联手救援下,女子获救。

7月24日20时53分,在峰城区中医院六楼,一名20岁左右的女子因和家人吵架一怒之下要跳楼,情况十分危急。消防人员接到报警后,迅速赶赴事发现场。记者看到,现场楼下聚集了很多市民,有不少市民大声喊着:“快点下来吧,别做傻事了,有什么事情过不去的。”“孩子,有事好商量,千万别做傻事!”而该女子站在医院六楼的窗户外侧窗台上,情绪有些激动。由于医院窗户是向内开启的,缝隙狭小,救援人员不能靠近女子。

消防人员随后在现场拉起了救生网,并准备支起救生气垫,但是在该女子正下方地面上有医院安装的一大型探照灯,影响摆放气垫。消防指挥员史亚伟立刻安排电工前来拆卸探照

灯,同时命令作战人员协助其他人拉着救生网,并时刻注意该女子的动作。此时该女子,在窗台上来回走动,情绪异常。突然,女子身体一闪掉下窗台,幸被人拉住手腕。此时,女子身体悬空,所有人都为之惊呼。

此时,史亚伟立刻沿楼梯跑至六楼,才发现就在女子欲跳楼瞬间,手臂被峰城消防大队现场指挥员潘东抓住。史亚伟摘掉头盔和对讲机,奋力从内开式小窗户爬到外窗台,将女子身体拉上窗台使其坐在自己怀里,防止其再次掉落。此时,楼内救援人员递过安全带,史亚伟接过安全带后第一时间将安全带系在女子腰上。楼内救援人员利用断电钳剪断小窗户将窗口打开到最大,然后众人合力将女子救至楼内安全地方。

记者了解到,消防队员史亚伟因训练导致无名指骨折,救人时尚未痊愈。

## 培养专业英才 建立城乡服务圈

# 人人参与创建 共享文化成果

晚报讯 (记者 张琛) 盛夏的晚上,薛城区巨山街道杜塘村的村民们来到文化广场散步、跳舞,一派其乐融融的景象,这是村里投资50多万建起的文化广场。如今,薛城区242个村居中,已经实现了文化广场“全覆盖”。该区还建成了7个镇街综合文化站,89个“农家书屋”、164家村级文化大院,建成了比较完善的“15—20分钟”城乡公共文化服务圈。

在政策方面,市委、市政府先后出台了《关于加快文化发展促进城市转型的意见》、《关于加快文化产业发展的实施意见》等一系列纲领性文件,为文化改革发展工作提供了有力的保障。开展“枣庄宣传文化英才培养工程”,深化文化人才的“引、选、育、用”四个环节工作,大力实施文化人

才“请进来、走出去”计划,通过举办宣传部长读书会、文化发展研修班、文化产业专题培训班等形式,每年组织100余名宣传文化专业人员进行集中培训。

在基层文化队伍建设方面,全市县级以上公共文化机构已按照国家、省有关要求和机构编制部门核准的编制数量,配齐配全工作人员。各镇街综合文化站配备有编制人员1—2人,社区、村综合性文化服务中心设有由政府购买的公益文化岗位。截至目前,全市共有13人入选齐鲁文化之星,2人入选理论人才百人工程。

近年来,市委、市政府高度重视文化强省建设先进市县创建工作,通过制定具体工作标准、实施办法,建立健全了创建活动的长效管理措施,形成了“以创建活动

促进文化发展,以文化发展促进城市转型”的广泛共识。市直有关部门立即行动,根据省测评标准体系和有关文件要求,制定具体方案,明确人员职责,将测评指标层层分解落实。自今年7月初开始,由市委常委、宣传部长张宝民带队,先后组织两轮现场督导检查,及时发现并督促整改存在的问题和薄弱环节;各级各有关部门利用户外广告、电子屏幕等有效载体切实加强社会宣传,组织移动、联通、电信公司发送文化公益短信,广泛开展广场文艺汇演、庄户剧团调演等文艺宣传活动,在全社会形成了“人人参与创建、共享发展成果”的热潮。

创建文化强省建设先进市



## 酷暑送清凉

连日来,我市出现持续35℃以上的高温天气,台儿庄区义工协会联合爱心企业为酷暑中坚守岗位的交通、环卫工和城市建设者们送上绿豆汤,并为他们准备了藿香正气水、清凉油和人丹等防暑降温用品。

(特约记者 张严新 摄)

## 黄河路夜现摩托飙车族

### 刺耳轰鸣声惹人烦

晚报讯 (特约记者 王翔宇) 在街上,经常会看到一些年轻人骑着被改装过的摩托车在道路上行驶,发动机发出刺耳的轰鸣声,市民将这帮人称为“飙车族”。

近日,家住薛城区黄河路附近的张先生表示,在薛城区黄河路上,晚上经常会听到清晰刺耳的摩托车发动机声和笛笛声,声音很大,严重影响了附近居民的休息和生活,很多居民对此都心存不满。

“我是个普通的上班族,白天在单位工作一天,确实很累,晚上一般9点左右就准备睡觉了。最近这几天,有几次我都已经睡着了,但却被外面那刺耳的轰鸣声吵醒了,噪音很明显就是

摩托车发动机和喇叭的声音,也就几秒钟就过去了,但就是那几秒钟,我就得再花好长一段时间才能睡着。”张先生无奈地告诉记者。

据了解,常见的摩托车上,为防止噪声太大,都装有消音器。而有些摩托车车主喜欢将自己车上的消音器拆掉,拆掉消音器后的摩托车,开动时就会出现刺耳的轰鸣声。“就算是在白天,那么嘈杂的情况下,要是有这么一辆摩托车经过,一整条街都能听到,更别说在晚上了。在白天骑那么大噪音的车上路也就算了,最近这几天,有几次我都已经睡着了,但却被外面那刺耳的轰鸣声吵醒了,噪音很明显就是

小孩也受不了啊。”市民刘女士说道。

“我前段时间有一天晚上11点多回家,路过黄河路的时候,正好碰到两个年轻人骑着这种噪音很大的摩托车从我身边经过,那声音真是异常刺耳,还时不时鸣着车笛。他们从我身边过去之后,我的两个耳朵都会‘嗡嗡’的作响。”市民王先生说。

在采访中,不少市民表示,拆掉摩托车上的消音器对车子的安全性能也有一定程度的影响,更不适宜晚上出行,所以,像这种扰人不利己的事情,最好还是不要做。另外,市民还希望有关部门能够适当管理整治一下这些车辆,给市民一个和谐安静的夜晚。